

# HORNOPOČERNICKÝ

## 1 ZPRAVODAJ



Vydává městská část Praha - Horní Počernice

Cena 3,- Kč

## "DESET LET POTÉ - CHOĎME PO ZEMI!"

### /slovo starosty/

Vážení čtenáři,  
vážení občané!

Vstoupili jsme společně do Nového roku, roku s bájnou číslicí 2 na začátku. Nuže, pojďme dál tím lidským životem, který přináší radosti i smutné chvíle!

Přece jen se mi však vrací na mysl i ony vzpomínky, které jsem jako dítě začal chápat s poznáním čísel a tedy i letopočtů. Měl jsem rád ten přechod z roku na rok, přechod na nový letopočet. Nejen proto, že na novém kalendáři byly nové obrázky, ale také proto, že jsem vždycky na tom novém čísle začínajícím devatenáctkou hledal cosi nového, neobyčejného, povzbudivého, slibného a lákavého. Stejně tak jsem si kdykoliv spočítal, nebo se mi spíše velmi přesně vyjevilo, kolik že chybí do onoho bájného letopočtu, kdy mě vlastně bude už přes padesát. Zdálo se mi to neskutečně vzdálené. Vůbec jsem se toho letopočtu nebál, naopak, velmi mě přitahoval. A vidina té padesátky? Ta přece byla tak daleko.

A najednou - rok 2000 je tady. Konec vzpomínání, i ten věk je tady. Ostatně jak pro koho, jak se každý cítí. Přesto platí pro všechny - ať je nám padesát, dvacet, třicet nebo sedmdesát - co je těch pár let, desetiletí na číselné čáře jednoho celého milénia?

Rok 2000 uzavřel také uplynulé desetiletí. Z dětí se stali dospělí, my jsme překonali padesátku, někteří se dožili sedmdesátky, osmdesátky i více. Právě před deseti lety, při vstupu do roku 1990 jsme dostali všichni obrovskou šanci naplnit poslední desetiletí milénia svobodně a demokraticky vším dobrým, vším, co jsme si představovali, o čem jsme byli přesvědčeni, že náš život obohatí. Jak se nám to podařilo - společnosti lidí převážně devastovaných desetiletími totality, přesto lidí, tehdy nadšených, věřících v kýžený obrat. Ano, přiznejme si, není to všechno tak, jak jsme to růžově viděli. Na druhé straně nepřehlížejme fakt, že jsme tu šanci nepromarnili a spoustu věcí

veřejných jsme posunuli zatraceně dál. Dnes stojíme před prahem Evropské unie, každým novým zákonem se sice pracně, ale přece blížíme k naplnění demokracie, naše města a obce se nepřehlédnutelně rozvíjejí, životní úroveň, trhy i spotřeba rostou. Stačí chodit jen po zemi a objektivně vnímat všechny ty změny k lepšímu. A máte-li snad opravdu někdo onu blbou náladu, kterou se vám teď politici budou snažit vyhnat z hlavy, pokuste se jí bránit oním pohledem - s nadějí do roku 2000 a s realitou kolem sebe.

Přeji vám všem, aby se vám v Novém roce i dále dařilo. Ať máte vždycky více příležitostí shledávat svět lepší, než horší. Ať vás dál životem provází pevné zdraví, vzájemná tolerance i pořádný kus toho opravdu lidského dobra.

*Ivan Liška  
starosta*

**TOTO ČÍSLO  
SPONZORUJE**



**Pekařství Moravec**  
Běchorská 2012  
Praha 9 - Horní Počernice

### Z OBSAHU

Deset let poté  
Pozdrav z Dolních Počernic  
Prezidentův lékař  
Historie dávná i nedávná  
Román obdivuhodné ženy  
Povinnosti poplatníků  
Pekařství Moravec  
Inzerce a oznámení  
Společenská kronika  
KS Domeček  
Kino Max

## Pozdrav z Dolních Počernic

*Vážení občané Horních Počernic, dovoluji mi, abych na drahu roku 2000 Vás všechny co nejspíše pozdravil a popřál Vám v tomto magickém roce jen to nejlepší, hodně zdraví, pohody a osobních úspěchů.*

*Naše městské části nespoluie jen část názvu, ale myslím, že toho máme společného více. Společně užíváme zbytek nefalšované přírody v Xaverovském háji, který nás dělí, používáme společně cyklistické stezky v okolí a mnozí z nás využívají i služeb v našich městských částech. Tá osobně vidím další možnosti sblížení na poli kulturním a společenském, na poli sportovním liž tomu tak je. Obě naše městské části se mohou chlubit historickými objekty, které se snažíme rekonstruovat a využívat ve prospěch široké veřejnosti. V budoucnu bych chtěl pozvat Vás všechny k návštěvě Dolních Počernic, ať liž k procházkám a proliždkám kolem Počernického rybníka, či do zámeckého parku, ale také ke společenským a kulturním akcím u nás pořádaných. Tá osobně chovám k Horním Počernicím velkou náklonnost, neboť isem zde dvacet let pracoval a potom zde mám velmi dobrého přítele, pana starostu Lišku, kterého Vám mohou všechny městské části závidět. Společně s ním pracujeme na možnostech docílit toho, aby obole Počernice hrály významnou roli mezi všemi městskými částmi hlavního města Prahy. Snad se nám to podaří i s Vaší pomocí.*

*Zbyněk Rychter  
starosta MČ Praha - Dolní Počernice*

## Prezidentův lékař

V naší městské části bydlí řada významných osobností a my jsme se vypravili za jednou z nich - osobním lékařem pana prezidenta Václava Havla - p. MUDr. Iljou Kotíkem. Přijal nás v dobré náladě a přestože byl trochu unavený a evidentně nevyspalý, ochotně odpovídal na naše všetečné otázky.

**Vždy jsme si představovali, že lidé, kteří se zabývají zdravím tak významné osobnosti, jakou p. prezident bezpochyby je, budou bydlet v jakýchsi vilách či podobně a Vás nalézáme v panelovém domě, v jednom z našich počernických sídlišť. Jaký osud Vás zavál do Horních Počernic (víme, že nejste rodák), jak se Vám u nás bydlí a jak se dostáváte do práce?**

*Když jsem ukončil FVL UK v Praze, krátce jsem působil na gyn.-porodnickém odd. v Chomutově. Tehdy jsem nastoupil na toto místo s vidinou možnosti přidělení bytu. Protože jsem pocházel z rodiny, která měla čtyři děti, a bydleli jsme v jednom bytě s babičkou, dědou a na počátku i s tetou a strýcem, šance na získání bytu byla minimální. Ostatně tehdy byl pro rodinu problém koupit všem pořádné zimní boty.*

*Protože se ukázalo, že i v Chomutově hned tak byt nedostanu, rozhodl jsem se v průběhu voj. služby využít nabídku "upsání se armádě" za*

*poskytnutí služebního bytu v Karlových Varech. Jen tak jsem mohl založit rodinu. V té době jsme žili s manželkou, která čekala našeho prvního potomka, na půdě u mého "zdravoťáka" a zneužívali tak nejen jeho ochotu, ale i sociální zařízení.*

*Po složení atestace jsem zažádal o přeložení do Prahy. Po velkém snažení se nám podařila výměna bytu a tak jsem se konečně přestěhoval do Horních Počernic, kde se mi bydlí dobře, i když se musím přiznat, že je ani po těch dvaceti letech, co tu bydlíme, moc neznám. Vysvětlení je velmi jednoduché: za tmy opouštím byt a pokud je všechno v práci v pořádku, tak se do něho za tmy i vracím (dost často se mi návrat ani nepodaří).*

*Cesta do Ústřední vojenské nemocnice ve Střešovicích byla zpočátku úděsná. Denně okolo 3 hodin v dopravních prostředcích (autobus, tramvaj, metro nebo přestup na jinou tramvaj). Cestou jsem studoval, nebo spal. Postupně se však spojení zlepšovalo a nynější podobu znáte. Poslední dobou jsem více využíval auto, ale často jen z důvodů usnadnění neustálých přesunů během dne.*

**Naše městská část se pokouší o lepší vztahy mezi obyvateli - aby pojem "obec" dostal svůj původní význam. Jak sám pociťujete "sousedské vztahy" v Horních Počernicích, případně jste-li zapojen do místních komunálních nebo**

## **zájmových aktivit?**

*Neustále cestování a nepřetržitá pohotovost, služby v nemocnici, odborné přednášky po téměř celých Čechách s denně vyplněným programem a mé pozdní návraty domů, jak jsem již předeslal v minulé otázce, mě samozřejmě neumožňují zapojení do komunálních aktivit a o zájmových aktivitách si musím nechat jen zdát. Jsem rád, když mi alespoň jednou za týden či čtrnáct dní vyjde čas na volejbal s lidmi, se kterými se znám ještě ze školy.*

*A co se týče sousedských vztahů, jsem neustále terčem vtípů ze strany mé ženy, protože se pravidelně ptám, s kým jsem se to zdravil. Dodnes nepoznávám ani lidi z našeho domu a jejich děti, které už odrostly a mají své vlastní děti, mně všechny splývají v jeden celek.*

**Být "prezidentův lékař" je funkce velmi významná. Můžete nám říci, jak se z lékaře stane lékař prezidenta? Jaká byla Vaše původní specializace?**

*Jednoduše, vybrali si mě. Mám specializaci od složení atestací stále stejnou, jsem internista orientovaný na kardiologii a urgentní stavy. Funkce osobního lékaře prezidenta je čestná a nemá s mou profesní specializací nic společného, nejsem zaměstnancem Hradu, jsem primářem I. vnitřního oddělení ÚVN, které má koronární jednotku, provádí specializovaná invazivní (koronarografie, angioplastiky) i neinvazivní (např. ultrazvuková) kardiologická vyšetření.*

**Vaše zaměstnání Vám přináší jistě plno úspěchů ale i značně problémů. Můžete nám říci něco o obojím?**

*Nevím, zda plno úspěchů, medicínu mám rád. Pojem úspěch v medicíně je relativní, záleží na mnoha okolnostech, tedy nejen na znalostech, ale i na charakteru onemocnění, technických možnostech apod. Měl jsem štěstí, že jsem měl možnost vybrat si vynikající spolupracovníky a to nejen mezi lékaři, ale i sestrami a dalším personálem. Řadu z nich jsem si sám vychoval. Dobrá medicína je založena na práci sehraného týmu.*

*Problémy máme jako všude jinde, nejvíce mě mrzí, že řada lékařů (tedy i na mém oddělení), aby neztratila odbornost, musí pracovat zdarma, nebo téměř zadarmo. Řada potíží vznikla v důsledku špatně nastartované privatizace zdravotnictví, řada kvůli zbytečnému rozbití systémů, které dobře fungovaly - nakonec to všechno znáte.*

**Denní styk s hlavou státu jistě přináší řadu situací, které musíte operativně řešit. Jak vlastně**

**s panem prezidentem komunikujete a jaký je Váš vzájemný vztah?**

*S panem prezidentem nejsem v denním styku stále. Vše se odvíjí od momentálního zdravotního stavu, plánu služebních cest apod. Komunikace je s panem prezidentem dobrá, tedy normální, i když je někdy tvrdohlavý a dá mi práci přesvědčit ho, proč jsem se rozhodl jinak, než by mu vyhovovalo.*

*Náš vztah je přátelský a korektní, je vymezen do koleji "pacient a jeho lékař". Snažíme se jeden druhého respektovat a vždy dojít ke shodě nebo alespoň ke kompromisu.*

**Nemáte pro nás nějakou veselou příhodu, která Vás, díky Vašemu povolání, potkala?**

*S panem prezidentem jsem prožil více dramatických chvil, než těch opravdu veselých, a na jejich vyprávění bude čas jistě někdy později, až třeba nebudu v této funkci.*

**Jak se s Vaším povoláním vyrovnává Vaše žena?**

*Špatně. Můžete si představit, jak vypadaly chvíle dlouhodobých odloučení v době Velikonoc, letních prázdnin, Štědrého dne, Silvestra, víkendové služby? Mám pokračovat? A tato odloučení se netýkají jen mé čestné funkce, ale v podstatě celého našeho společného života. Vždyť i o narození našeho prvorozeného syna jsem se dozvěděl až po telefonu. A k tomu všemu ještě nyní s mou čestnou funkcí přibyla lidská zloba a závist, se kterou se žena kupodivu setkává častěji než já.*

**Vzhledem k tomu, že Vaše povolání není nijak utajeno, jsou i Vaše děti vystaveny určitému tlaku okolí. Můžete nám svoje děti představit a říci něco o jejich zkušenostech s významným otcem?**

*Mám dva syny, starší je ženatý a má dceru Elišku (náš poklad), mladší studuje geografii.*

*Myslím si, že jejich zkušenosti jsou podobné, jaké má jejich matka - tedy spíš negativní. Zvykli si obracet se se všemi problémy, tedy zdravotními, na mámu, protože já nikdy nebyl po ruce, když mě někdo z nich potřeboval. I naše vnučka se ke mně více hlásila na obrazovce televize než ve skutečnosti, když jsme s panem prezidentem prožívali těžké období v Innsbrucku.*

**Děkujeme za rozhovor a přejeme Vám mnoho úspěchů v další práci.**

*Já děkuji za Vaši návštěvu a v roce 2000 a samozřejmě i v těch následujících Vám přeji, aby Vám vždycky všechno vycházelo podle Vašich představ.*

redakce HPZ

# HISTORIE DÁVNÁ I NEDÁVNÁ - UDÁLOSTI 3.

V pokračování přehledu událostí si společně připomeneme ty, které měly vliv na rozvoj našich původních obcí. Tempo rozvoje městské části Praha - Horní Počernice v posledních letech přináší časté změny, které mnohdy z hlediska jejich významu pro rozvoj obce jako celku si nestačíme uvědomit. To namnoze bývá i proto, že jsme spíše soustředěni svoji pozorností na další očekávané a dosud neuskutečňované tolik potřebné změny i v dalších částech naší městské části. V minulosti toto tempo bylo mnohem pomalejší jak ukáže i následující sled událostí v jejich časové posloupnosti.

V historii našich původních obcí od prvních dochovaných písemných záznamů o jejich existenci až do současnosti jsou mimo jiné zachyceny i mnohé události, které svým významem v daném časovém období různou mírou ovlivnily život obyvatel někdy pozastavením rozvoje až na samou hranici zániku, jindy urychlením rozvoje.

První významnou událostí v historii původní obce Chvaly spojenou s prvním písemným záznamem je darování "šesti popluží" ve Chvalech králem Vratislavem I roku 1088 Vyšehradské kapitule při jejím založení. Kdy a jak přestala být Vyšehradská kapitula vrchností Chval není přesně známo.

Významné události jsou rovněž spojeny i s prvním písemným záznamem o původních obcích Hořejší Počernice a Čertousy (někdy také Trčousy nazvané), z roku 1357 a 1366 v listinách, podle nichž se staly nejprve nadací profesora Univerzity Karlovy a následně nadací založené Karlovy univerzitní koleje, kde setrvaly až do začátku sedmnáctého století.

Nejstarší události písemně zachycené o původní obci Svěpravice (někdy také Sejpravice) pochází z roku 1420, kdy byly

Chvaly konfiskovány spolu se Svěpravicemi Pražany a darovány kostelu sv. Michala v Opatovicích na Novém Městě.

Hrůzná událost je zachycena s datem 25. března 1559, kdy vyhořely celé Hořejší Počernice. Na pomoc pro jejich obnovu zaslali páni Mistři kollegiáti všem královským a panským městům náboženství podobojí prosebné listy, žádající pomoc pro své počernické poddané. Listy byly opatřeny rektorskou pečeti s datem 20. 4. 1559.

V období čtrnáctého a ještě i šestnáctého století je v několika různých záznamech vzpomenu existence ještě další vsi na našem katastru nazvané Babice a jindy Lhota pode Chvaly. Položena měla být v nejnižší části pod obcí chvalskou směrem k Dolním Počernicím. Pro své umístění však trpěla častými záplavami a ve válečných dobách byla vypalována i bořena. V přesně neznámém čase (pravděpodobně v období třicetileté války) se z některé pohromy již nevzpamatovala a zanikla.

Rok 1639 byl pro naše obce velmi krutý. Tohoto roku přitáhli na svém tažení znenadání do našich obcí Švédové. Nejvíce postiženými byly Chvaly, jejichž zrušení, bylo takové, že z nich zbyly pouze ruiny a léta trvalo přežíváním občanům jejich pozvolné obnovení. Nejméně byla postižena obec Svěpravice, ležící poněkud stranou u pomezí hvozdu, kam se její obyvatelé včas ukryli.

Důsledky třicetileté války a bitvy na Bílé Hoře vyústily v následujících letech ve skutečnost, že vrchností nad našimi obcemi se stali jezuité. Stalo se tak roku 1652. Z pohledu jediné vrchnosti je možno toto období považovat za jakési prvotní spojení obcí v celek jehož další rozvoj byl jednotně usměrňován po více než sto let. K majetku našich obcí přikoupili jezuité roku 1675 sousední ves Šesta-

jovice a v roce 1683 ještě dvůr v Satalicích. Brzy po získání majetku našich obcí vystavěli jezuité při chvalské tvrzi kapli sv. Anny. roku 1695 byla při chvalské lokálii založena fara. Jezuité zde pak roku 1711 počali vésti matriku.

Po vyhoření tvrze roku 1734 ji jezuité opravili a přestavěli do podoby dvouposchodové zámecké budovy v renesančním stylu.

Když roku 1773 byla Josefem II. jezuitská kolej zrušena a řád byl všeobecně zakázán, přešel majetek do zřízeného "Zemského studijního fondu nadačního" pro vydržování škol. Do správy studijního fondu tak přešly Chvaly spolu se Svěpravicemi a Xaverovem i sousedními Šestajovicemi. Horní Počernice a část Čertous přešly do správy pražské univerzity.

Významnou událostí v roce 1774 v původních obcích Horní Počernice a Čertousy bylo zřízení jednotřídní školy triviální o dvou odděleních. Škola byla zřízena z bývalé obecní pastoušky, východně od rybníka na dnešním Křovinově náměstí.

Přes útlak v oblasti víry, je možno panství jezuitů z pohledu rozvoje obcí i života jejich obyvatel, hodnotit jako mnohem přijatelnější, než panství světských šlechticů či měšťanů nad obcemi jinými.

Po zrušení jezuitské koleje byl do samostatné lokálie vyslán roku 1773 páter Josef Jan Pánek, který roku 1776 prosadil výstavbu hřbitova u tehdejší kapličky sv. Františka Xaverského, kde se "u háje" říkalo. Hřbitov byl vysvěcen 25. listopadu 1777 vikářem Jiřím Paroubkem z Líbeznic. Ke chvalské lokálii patřily i Svěpravice. Přifaření Horních Počernic a Čertous od Jiren bylo konzistoří schváleno 24.3.1778. Roku 1786 byl přifařen i Xaverov.

Roku 1787 byla v obci Chvaly zřízena v domku č.p. 8, který stál v místech dnešní školy, jed-

notřídni škola triviální. Pro svoji nepatrnou velikost byla k této škole přiškolená i obec Svěpravice a Xaverov.

V letech 1793 - 1794, za působení pátera Pánka byla provedena i přestavba kaple sv. Anny na nynější kostel sv. Ludmily. Ten byl původně bez věže a bez zvonů, měl jen věžičku s malým zvonkem. Věž pro zavěšení zvonů byla k průčelí kostela postavena roku 1825.

Čtrnáct obytných stavení včetně obecního domu zničil velký požár ve Chvalech roku 1850 a to 27. září.

Pro zavěšení zvonů, které byly ve zvonařské dílně Karla Bellmanna v Praze ulity roku 1859 a do Chval přivezeny v lednu 1860, se však ukázala vybudovaná věž nevyhovující.

Roku 1864 byla hornopočernická jednotřídni škola rozšířena na školu dvoutřídni (po 90 ti letech od jejího založení). V tomto roce ji navštěvovalo již 124 dětí.

Za války rakousko - pruské, po bitvě u Hradce Králového dorazil dne 7. července 1866 předvoj pruského vojska táhnoucího se přes Horní Počernice ku Praze až do Chval. Velitel vojska vedl s dostavivším se poselstvem z Prahy v hostinci č.p. 2 jednání o vzdání Prahy. Jednotlivé části vojska pak našimi obcemi, s přechodným ubytováním i ve školách, procházely až do 11. září. Škod vojskem způsobených bylo později vyčísleno za více jak 7 tisíc zlatých.

Druhého února roku 1872 byla otevřena druhá školní světnice ve chvalské škole, která se tak po 85 letech od založení stala školou dvoutřídni. Druhá školní světnice

byla nejprve získána na tři roky nájmem v č.p. 3. Školu v tomto roce navštěvovalo 152 dětí.

4.10.1873 byl zahájen provoz na železniční trati Severozápadní dráhy Praha - Lysá nad Labem a naše obce mají ze zřízeného nádraží od té doby přímé spojení po železnici.

Mimo jiné i pro škody vzniklé vzpomenujícím přechodem vojska bylo k přestavbě věže k zavěšení zvonů přikročeno až v roce 1875. Po její přestavbě v pseudorománském stylu byla v září téhož roku na den sv. Ludmily vysvěcena a zvonky zavěšeny.

Roku 1878 vystavěla obec Chvaly blíž školní budovy nový obecní dům v ceně 2.500 zlatých. Téhož roku 1. května byl ve Chvalech založen sbor dobrovolných hasičů.

Ve spojených obcích Horní Počernice a Čertousy byl sbor dobrovolných hasičů založen dne 2. 12. 1888.

V roce 1895 byla v Horních Počernicích vystavěna nová školní budova za 24.500 zlatých, stavitel panem J. Mášou z Vnoře.

Na jaře roku 1900 začala obec Svěpravice stavět silnici k Horním Počernicím a obec Chvaly k sousední obci Radonicím.

Po mnohaletém jednání dne 7.5.1901 započala se přestavba dvoutřídni školy ve Chvalech. 17.září byla nová školní budova zkolaudována a po vysvěcení kanovníkem Vyšehradské kapituly Štěpánem Pittnerem dne 22.září předána do užívání.

František Vítězslav Veselý, majitel velkostatku v Čertousích a pisatel první kroniky Hořejších Počernic a Čertous prodal

velkostatek panu Jaroslavu Stárovi z Radonic v březnu roku 1906.

Ve druhé polovině roku 1907 se započalo se stavbou nové farní budovy ve Chvalech.

V lednu roku 1909 zřídila Evangelická jednota ze Žižkova v zakoupeném mlýnu ve Chvalech sirotčinec. Z prvních čtyř dívek tři počaly navštěvovati chvalskou školu.

V lednu 1910 se při výstavbě prvního vedení pražského vodovodu z Káraného došlo až k obci Svěpravice.

Při sčítání lidí na konci roku 1910 měly spojené obce Horní Počernice a Čertousy 1177 obyvatel, Chvaly 789 obyvatel a Svěpravice s Xaverovem 212 obyvatel.

Za krásné letní neděle 26.7.1914 byla vyhlášena v Rakousku-Uhersku mobilizace znamenající počátek 1. světové války. Válečné útrapy té doby nelze v krátkosti vylicít. Ve stručném shrnutí je možno pouze uvést, že mimo bídu a hlad většiny lidí, rozšíření nemocí, zastavení rozvoje, ztrátu morálních hodnot /kdy i krádež se stala ctností/, došlo ke značným ztrátám na životech. Z našich obcí téměř 12% odvedených mužů padlo a skoro 15% dalších se vrátilo zmrzačených a s podlomeným zdravím.

Konec této hrůzné doby přinesl dobré v tom, že za uznání dohodových mocností vstoupil do řady kulturních států světa dne 28. 10. 1918 svobodný a samostatný stát Československo. A tak v nových příhodnějších podmínkách započala další etapa rozvoje i v našich obcích.

Ing. Hubert Antes  
kronikář

Redakci Hornopočernického zpravodaje upozornil jeden z místních občanů na lednou výročí narození významné osobnosti, paní Kateřiny Konstantinovny Breško - Breškovské, "bábušky ruské revoluce", která se narodila 26.1.1844 a odpočívá daleko od své vlasti na zdejším chvalském hřbitově. Její životní pout' si vám při této příležitosti dovolíme přiblížit článkem, vydaným před mnoha lety při příležitosti jejích 90. narozenin.

# Román obdivuhodné ženy.

V roce 1868 bylo jí 24 let, když se vdala za šlechtice Breškovského. Slavná to byla svatba, již se zúčastnilo mnoho vznešených hostů. Nádhera, jež obklopovala šťastnou nevěstu, ještě více dala vyniknout její neobyčejné kráse. Pěkně urostlá postava, ladné pohyby, bohaté kaštanové vlasy, pomněnkové oči - bohatá a vzdělaná nevěsta byla předmětem obdivu. Mladý manžel zahrnut gratulacemi.

Kdo by byl tehdy tušil, že ti dva šťastní, mladí lidé se tak brzy rozejdou navždy?

Nešetřice penězi ani námahou, založili selskou školu, knihovnu a peněžní ústav pro venkovský lid. Bylo to těsně po zrušení nevolnictví. Čekali je mnoho práce a bylo třeba přibrat spolupracovníky. Záhy se jim podařilo vzbudit zájem známých statkářů a vysokých úředníků, které kolem sebe sdružili v ušlechtilém snažení. Činnost se rozrostla za dva roky netušenou měrou. Nebylo to po vůli reakčním živlům, kterým se podařilo v Petrohradě docílit, aby byla učiněna přítrž další práci. Bylo tudíž úředně zakázáno povznášet chudý ruský lid. Paní Breškovská byla však již tělem-duší oddána této myšlence a nechtěla, nemohla se jí zříci. Byla odhodlána pokračovat tajnou, osobní propagandou.

## Sebeobětování

Paní Breškovská dobrovolně nastoupila křížovou cestu pro blaho zotročeného ruského lidu. Stále měla svého muže ráda jako dříve a celou vroucností mateřského srdce milovala své tříměsíční děťátko - raději obětovala své osobní štěstí, než by nečinně přihlížela, jak lid tone v bídě a nevědomosti. Manželé se rozešli, aby se víckrát nespátřili. Malého synáčka svěřila paní Breškovská péči své sestry,

která jej pak vychovávala jako své dítě.

Paní Breškovská stala se revolucionářkou. V červenci r. 1874 nastoupila cestu po Rusi, oděna v selském oděvu, ve společnosti studentky Kolenkiny a proslulého tehdy revolucionáře Stefanoviče.

Rozsévala myšlenky demokracie, rozmlouvala s lidem na trzích, v továrnách, navštěvovala schůze náboženské sekty "štundistů" a v září téhož roku byla zatčena. Dostala se před soud a spolu se 193 revolucionáři byla v Petrohradě odsouzena k pětileté káznici. Spolu s vrahy a jinými zločinci vykonala pěšky přes tisíc km cesty do věznice v Barguzině na Bajkalu.

Byl to začátek její křížové cesty, ze které se vrátila jako 52letá se zbělenými vlasy. Ovzduší pověstných "mrtvých domů" (ruských žalářů), nucená nečinnost, utrpení 22letého živoření na Sibiři nepodlomila jejího ducha. Dvakrát se pokusila o útěk, půl měsíce bloudila tajnou, hodlajíc odjetí přes Vladivostok do Ameriky, z Kirenska prchala pět dní a nocí v třesnutém mrazu na saních, chtějíc uniknout svým mučitelům, proletěla téměř tisíc verst, aby těsně před cílem byla v Irkutsku opět zatčena. Z trestu odveklí ji do Seleginska na čínsko-ruské hranici, kde prožila sedm dlouhých let úplně osamocena, daleko od přátel.

Ukrývajíc se před policií, neustávala ve své uvědomovací činnosti. Bylo jí již 63 let, když byla opět uvězněna a po svém druhém útěku, již téměř 70letá poslána pěšky za polární kruh do Buluně. Byla by tam jistě zahynula, kdyby se proti tomu v Americe nebyla zvedla vlna rozhořčení a kdyby carská vláda nebyla nucena ji dopravit do mírnějšího podnebí. Revoluce v roce 1917

umožnila jí návrat do rodiště.

## Setkání se synem a rozchod

V roce 1917 po prvé a naposled viděla se se svým jediným synem. Jak radostně jej přivínila, tak byla zklamána, když shledala, že syn je jí cizí srdcem i duší.

Tak ztratila poslední naději ve své osobní štěstí a zůstalo jí vědomí, že za ztracenou rodinu našla náhradu v milionech, kteří tvoří její duchovní rodinu na celém světě a s vděčností se sklání před jejím životním dílem.

## Druhá vlast a odpočinek

Po bolševické revoluci uchyluje se paní Breškovská do ciziny. Je v Americe, ve Francii a konečně v Československu. Je stále svěží a ochotná k práci i obětí. Pomáhá organisovat ruské školství na Podkarpatské Rusi a pak přijímá pozvání svého dlouholetého žáka, prof. Archangelského, u jehož rodiny ve Chvalech u Prahy nalézá klid a odpočinek.

Devadesátiletá bábuška, ač slabá tělesně a churava, přece sleduje živě události ve světě. Zeptali jsme se jí, co vzkazuje čtenářkám "Hvězdy", československým ženám a dívkám. Odpověděla nám:

"Měla jsem po celý život v sobě oheň nadšení. Přála bych československým ženám, aby také ony měly vždy v sobě ten posvátný plamen. Když jsem pracovala, vkládala jsem do práce vždy celou svou duši a jsem si vědoma, že tato práce přinášela štěstí národu. Nechtěla jsem nic jiného, jen chleba, svobodu pro lid - spravedlnost a pravdu.

*Pozn. redakce: originál článku z roku 1934 nám byl zapůjčen na stránce vytržené kdysi z časopisu, který nejsme schopni identifikovat. Omlouváme se proto, že neuvádíme původního autora a vydavatele.*

## Pekařství Moravec zdraví Horní Počernice, představuje se a také vzpomíná...



Vážení čtenáři, jistě znáte onoho východočeského pekaře, který je zavilým nepřítelem tzv. letního času a protestoval proti němu několikrát i v poslanecké sněmovně! A víte proč? Oni totiž pekaři nemohou s nějakou tou hodinou příliš manipulovat - připravují své výrobky a pečou zkrátka "furt" a je jim v podstatě jedno, jestli jejich rohlíky nebo housky snídáme o hodinu dříve či později. Tak nač letní čas?

Stejný úděl sdílí i hornopočernická firma - pekařství MORAVEC. Je to neuvěřitelné, ale pomalu se blíží rok, který přinese firmě desetileté jubileum své existence. Ano, je tomu tak, první živnostenské listy firmy Moravec spatřily světlo světa již v červnu 1991 a hned od října, přesně 8. 10. téhož roku, zahájila provoz nová Moravcova pekárna v Horních Počernicích.

Pro pamětníky, ale i pro příslušníky mladší generace rádi připomeneme stav, kdy v našich obcích, později sloučených do Horních Počernic, fungovalo hned pět pekáren. Spíše jména vám připomenou ty pekařské dobroty, které tehdy provázely každodenní život našich obcí - pekař Krutský, Bařtipán - ten byl v dnešní Vojické ulici, Skála /původní pekárna na Náchodské nad Fontánou/, Vojáček, Kasan - rovněž na Náchodské poblíž pošty. Řeklo by se zlaté časy

našich pekařů. Ale věřte, ani tenkrát nebyla pekařina procházkou růžovým sadem - jen a jen tvrdá práce - od noci až do večera.

A tak jsme na počátku devadesátých let, po sametové revoluci, přivítali obnovu podnikání starých řemesel a živností, k nimž pekařina jednoznačně patří. Hned několik podniků přišlo se záměrem zahájit pekařskou výrobu - nikdo z nich však svůj záměr nerealizoval. Výjimkou byla právě firma rodiny Moravcovy. Ta založila svůj provoz na vlastnictví bývalé truhlárny po rodičích v Běchorské ulici. Přestavba objektu umožnila již od podzimu 1991 zahájit provoz pekárny. Tehdy byl počet zaměstnanců firmy pouhých deset. Co se od té doby změnilo, co prázelo pekařství Moravec během těch bezmála deseti let, na to jsme se zeptali "otce" pekařské firmy, pana Bohumila Moravce.

### **Jak si stojí firma dnes?**

"Dnes máme 25 zaměstnanců a kromě objektu v Běchorské ulici, který jsme letos přestavěli, máme ještě v pronájmu prodejnu lahůdek a pečiva na Náchodské ulici na hlavní křižovatce. Denně upečeme jednu tunu pekařských výrobků - 4 druhy chleba, 6 druhů pečiva a asi 15 druhů pečiva sladkého. Snad nejoblíbenější jsou naše koblihy".

### **Jaký je okruh působnosti vaší firmy a máte nějaké zvláštní odběratele?**

"Dodáváme dnes, samozřejmě kromě území Horních Počernic, zboží do centra Prahy, obvodu Prahy 9, ať už jsou to restaurace nebo školská zařízení, nebo obchodní sítě uzenářských a lahůdkářských firem. Zvláštností je pro naši firmu výroba tzv.

"košér" pečiva pro židovskou obec v Praze 1. Tato výroba probíhá vždy za bedlivého dozoru představitelů židovské obce.

### **Jak čelíte konkurenci a v čem je podle vás síla firmy?**

"Konkurenci nějak výrazně navenek čelit nemůžeme. Záleží především na kvalitě výrobků a přijatelné ceně, příp. i dalších obchodních podmínkách. Těžko jsou pro nás přijatelné tvrdé podmínky nových hypermarketů i velkých řetězců - tam se nedá mluvit o konkurenci, spíše o likvidaci. Sílu firmy vidím především v rodinném charakteru, udržení kvality i přes stoupající ceny vstupů, dostatečné ochraně a bezpečnosti obchodní činnosti i snaze stále obohacovat trh novým sortimentem zboží".

### **Máte nějaké specifické problémy s provozem pekárny nebo obchodní činností vůbec a chystáte po Novém roce nějaké překvapení pro naše občany?**

"Myslím, že problémům provozu pekárny jsme čelili razantní přestavbou objektu v Běchorské ulici. Nástavbou jsme velmi omezili negativní vlivy na život v okolí provozovny. Více již pro své sousedy, se kterými chceme vycházet jako s jinými, udělat nemůžeme. Na druhé straně si nepamatuji, že by provoz pekáren v minulosti, třeba těch, o kterých se zmiňujete v úvodu, byl předmětem takového "dohledu" sousedů nebo orgánů státní správy jako dnes. Pokud jste se ptali na nějaké novinky, tak vám mohu sdělit, že od nového roku chystáme pravidelné ochutnávkové dny v obou našich prodejnách a to vždy první středu v měsíci".

**Děkuji vám za rozhovor a přeji vaší firmě, aby nám vaše pečivo stále chutnalo.**

Redakce HPZ

# Povinnosti poplatníka v průběhu roku

**Do 8 dnů** od počátku podnikání (datum počátku podnikání nemusí být totožné s datem vydání živnostenského listu) máte povinnost se zaregistrovat na:

1. Správě sociálního zabezpečení jako OSVČ (osoba samostatně výdělečně činná) k placení sociálního pojistného. Sociální pojistné se skládá z důchodového pojištění, státní podpory zaměstnanosti (min. 452,- Kč měsíčně) a dobrovolného nemocenského pojištění (min. 68,- Kč měsíčně). Pokud se nepřihlásíte k nemocenskému pojištění, nebudete v případě nemoci pobírat nemocenské dávky.

2. Zdravotní pojišťovně jako OSVČ k placení zdravotního pojištění (min. 486,- Kč). Z této částky jsou hrazeny léky, lékařská péče, nikoliv nemocenské dávky.

**Do 15 dnů** od počátku podnikání máte povinnost se zaregistrovat na finanční úřad podle místa trvalého bydliště jako plátce daní podle náplně podnikání a to:

- k dani z příjmu fyzických osob
- ke spotřebním daním
- k dani z nemovitostí
- k dani silniční
- k dani z přidané hodnoty (DPH) - dobrovolně nebo povinně dle zákona o DPH
- k dani z příjmů - ze závislé činnosti a funkčních požitků (pokud máte zaměstnance)
  - vybírané zvláštní sazbou (dohody)

## **DAŇ Z PŘÍJMU**

Daňové přiznání musíte podat pokud Vaše

- příjmy z podnikání za rok jsou vyšší než 10 000 Kč
  - příjmy z jiné samostatné výdělečné činnosti za rok jsou vyšší než 10 000 Kč
  - příjmy z kapitálového majetku za rok jsou vyšší než 10 000 Kč
  - příjmy z pronájmu za rok přesáhly 10 000 Kč
- nebo

- jste zaměstnán u více zaměstnavatelů současně
  - jste zaměstnán u jednoho nebo více zaměstnavatelů současně a ještě máte jinou činnost
- Upozorňuji, že některé příjmy jsou od daně osvobozeny nebo se z nich daň vybírá jiným způsobem.

Daňové přiznání nemusíte podat

- pokud jste zaměstnanec, máte jednoho zaměstnavatele a nemáte jinou činnost
  - pokud jste během roku zaměstnán u více zaměstnavatelů postupně a nemáte jinou činnost
- Upozorňuji, že v obou případech mohou nastat výjimky. Například některé příjmy jsou od daně osvobozeny, z některých příjmů se daň vybírá zvláštní sazbou a tak dále.

Daň z příjmu se platí měsíčně, čtvrtletně nebo pololetně podle výše daně zaplacené za loňský rok.

- **měsíční zálohy** se platí vždy do konce každého kalendářního měsíce, záloha za prosinec je však splatná do 15.12.

Měsíční zálohy budete platit, pokud jste za loňský rok zaplatil na dani víc než 10 000 000 Kč.

Výše měsíční zálohy je 1/12 z daně zaplacené za loňský rok.

- **čtvrtletní zálohy** se platí do 31.3., 30.6., 30.9. a 15.12.

Čtvrtletní zálohy budete platit, pokud jste za loňský rok zaplatil na dani víc než 100 000 Kč, ale méně než 10 000 000 Kč.

Výše čtvrtletní zálohy je 1/4 z daně zaplacené za loňský rok.

- **pololetní zálohy** se platí do 30.6. a 15.12.

Pololetní zálohy budete platit, pokud jste za loňský rok zaplatil na dani víc než 20 000 Kč, ale méně než 100 000 Kč.

Výše pololetní zálohy je 40 % z daně zaplacené za loňský rok.

- **přiznání k dani za rok a doplatek daně** za celý rok se podává a platí do 31.3.

V případě zpracování daňového přiznání daňovým poradcem se podává a platí do 30.6.

I tady jako všude jsou výjimky například při přerušení podnikání.



## SPOTŘEBNÍ DANĚ

Tuto daň platí výrobci nebo dovozci uhlovodíkových paliv a maziv, lihu a lihovin, piva, vína a tabákových výrobků. Vybrané výrobky se zdaňují podle zákona o spotřebních daních jednorázově. Daňové přiznání a daň za uplynulý měsíc se podává a platí do 25. dne následujícího měsíce. Příště se budeme věnovat zbývajícím daním.

## DAŇ Z NEMOVITOSTÍ

platí vlastník pozemků a staveb (týká se pozemků a staveb určených k podnikání i k bydlení. Předpokládáme však, že každý kdo bydlí ve vlastním je již samozřejmě k dani z nemovitosti přihlášen). V našem případě hovoříme o pozemcích a stavbách určených k podnikání. Například továrna, výrobní hala, hotel, prodejna.

**Daňové přiznání nebo dílčí daňové přiznání** se podává do 31.1. na tentýž rok (příklad: daňové přiznání za rok 2000 se podává do 31.1.2000)

- splatnost celé daně nebo 1. splátky daně je do 31.5., 2. splátka daně je do 30.6., 3. splátka daně je do 30.9., 4. splátka daně je do 30.11.
- splátky pro poplatníky daně provozující zemědělskou výrobu a chov ryb jsou do 31.8. a do 31.11.

## DAŇ SILNIČNÍ

K dani silniční se přihlásíte, pokud budete v podnikání užívat motorové vozidlo, které není podle zákona o dani silniční § 3 osvobozeno od daně (osvobozena jsou například zdravotnická, požární vozidla a jiná).

- **daňové přiznání a doplatek daně** se podává a platí do 31.1. za uplynulý rok
- **zálohy na daň** se platí čtvrtletně do 15.4., 15.7., 15.10 a 15.12.
- **jednorázově** je možné daň zaplatit do 15.4., pokud motorové vozidlo používáte pro podnikání od začátku roku

## DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY

se pokusíme vysvětlit na příkladech v dalším čísle zpravodaje.

- **měsíční daňové přiznání a daň** se podává a platí vždy do 25. dne následujícího měsíce. Měsíčně budete daňové přiznání podávat a daň platit, pokud Váš obrat za předchozí rok přesáhl 10 000 000 Kč.
- **čtvrtletní daňové přiznání a daň** se podává a platí za uplynulé kalendářní čtvrtletí roku vždy do 25. dne následujícího měsíce (příklad: I. čtvrtletí - od 1.1. do 31.3. - daňové přiznání se podá a daň se zaplatí do 25.4.)  
Čtvrtletně budete daňové přiznání podávat a daň platit, pokud Váš obrat za předchozí rok přesáhl 3 000 000 Kč nebo za nejbližší nejvýše 3 předcházející po sobě jdoucí kalendářní měsíce přesáhl částku 750 000 Kč.
- Čtvrtletně budete daňové přiznání podávat a daň platit také v případě, že jste přihlášen k DPH dobrovolně, přestože nesplňujete podmínky obratu.

## DAŇ Z PŘÍJMŮ ZE ZÁVISLÉ ČINNOSTI A FUNKČNÍCH POŽITKŮ

budete odvádět dle výplatního termínu mezd, pokud máte zaměstnance.

Už víte ke kterým daním se máte zaregistrovat. Finanční úřad Vám vydá **OSVĚDČENÍ** o registraci, kterým je Vám přiděleno DIČ (daňové identifikační číslo). Toto číslo budete užívat při komunikaci s finančním úřadem, při podávání daňových přiznání a placení všech daní, ke kterým jste se přihlásil.

Nyní znáte povinnosti podnikatele spojené s počátkem podnikání.

Příště se Vám na praktických příkladech pokusíme vysvětlit " Co je to DPH ? ".

# POZVÁNKA NA MLÁDEŽNICKOU KOPANOU

Rok s rokem se sešel a po úspěšné loňské premiéře HALOVÉ LIGY S KLOKANEM se rovněž v letošním roce sejdou v Horních Počernicích fotbalové naděje chlapečci narození v roce 1990, při konání jejího druhého ročníku.

Loňskými vítězi se stali zcela přesvědčivě mladí fotbalisté CU BOHEMIANS PRAHA "A" před CU BOHEMIANS PRAHA "B" /tedy před druhou částí svých spoluhráčů z jednoho mužstva/ a FK MLADÁ BOLESLAV. Domácí mužstvo SC XAVEROV - Horní Počernice se umístilo na desátém místě.

Druhého ročníku HALOVÉ LIGY S KLOKANEM se zúčastní těchto dvanáct mužstev:

CU Bohemians Praha "A"	FK Admira Praha
CU Bohemians Praha "B"	SK Spolana Neratovice
SC Xaverov - Horní Počernice	FK Jablonec nad Nisou
SK Slavia Praha	SK Hradec Králové
AFK Podolí	FK Tábor
SK Sparta Krč	FC Boby Brno

Dovolte mi tedy, abych na tři po sobě jdoucí soboty 22. 1., 29. 1. a 5. 2. 2000 pozval do sportovní haly Sokol Horní Počernice v Chvalkovické ulici vždy od 9 hodin všechny příznivce mládežnické kopané. Věřte, že se bude na co dívat!

Doufám, že se letošní ročník po sportovní a organizační stránce vydaří minimálně stejně dobře jako ročník loňský a vše se k všeobecné spokojenosti účastníků opět odehraje plně v duchu FAIR PLAY!

Organizátor Halové ligy s klokanem Igor Holek

## DUŠIČKOVÁ "30"

*Ač počasí pro cyklisty není v současné době příliš příznivé, přicházíme s důležitou zprávou určenou všem, kteří tento sport preferují i těm, kteří mu jen fandí. Chtěli bychom touto cestou poděkovat hlavně všem sponzorům a fandům našeho oblíbeného, amatérského závodu, všem, kteří byli nápomocni při zdárném průběhu již 11. ročníku "Dušičkové 30":*

Josef Jícha, MÚ Horní Počernice, Stará garda SC Xaverov, Restaurace "U Lípy", Restaurace "U Bobra", Sportovní hospoda Kočica & Sura, Pepsi, Author, Autodoprava Jaroslav Hotěk, Herna Laco Kováč, Stavební firma Noventa - O. Fučík, Radek Ostrýt, Autoservis M. Němec, Velkoobchod Jakubec & Břečka, Kamenictví Obelisk, Jiří Stopfer, Potraviny Eva Šedivá, Zmrzlina Počernice Jan Černoušek, Pekařství Moravec, Elektromotory Jan Lampír, Autodoprava Jiří Křivánek, Cykloschein, Ivan Vlasák, Vodomont, Vigomat Jaroslav Vízner, Řeznictví Na Kopečku - Vejsada, Antonín Lampír, Autoservis v. Sura, Antonín Turna, Cointo Sport Bazar, Autodoprava Jiří Podhora, Elektronik M+M, Trafika Málková & Horová, David Koudela, Hotel Čertousy, Správci hřiště SC Xaverov, Stavební firma Jalčák & Masár, Jiří Chvalník, Stavební firma Josef Červenka, Velkoobchod Meba, R+R Trading velkoobchod.



**Sportu zdar a vykročení do nového roku  
tou správnou nohou**

*přejí pořadatelé  
Petr Málek, Miloš Turna, Tomáš Keil*

## JÓGA

**Pro velký zájem rozšiřujeme cvičení jógy o kurs pro začátečníky.**

**Každé úterý 18 - 19 hod. v tělocvičně Chodovická.**

**Inf. 8192 22 98. Začínáme 11. 1. 2000.**



# SPOLEČENSKÁ KRONIKA



**v měsíci lednu oslaví svá významná životní výročí**

90	Pavlová Anna	Sekeřická	5. 1. 1910
89	Škorpil Josef	Jeřická	22. 1. 1911
	Pospíšil Josef	Ve Žlíbku	23. 1. 1911
88	Syslová Anna	Třebešovská	7. 1. 1912
	Prokopcová Helena	Slatiňanská	10. 1. 1912
85	Maturová Ludvika	Jeřická	6. 1. 1915
	Baloun Slavomír	Náchodská	15. 1. 1915
83	Pikalová Marie	Chvalkovická	2. 1. 1917
	Kalistová Anna	Dobšická	10. 1. 1917
	Tůmová Anna	Božanovská	19. 1. 1917
	Menšík Jaroslav	Běchorská	26. 1. 1917
82	Flegr Oldřich	Mezilesí	8. 1. 1918
	Petrof Eugen	Šplechnerova	8. 1. 1918
81	Pavlíková Růžena	Slatiňanská	4. 1. 1919
	Lošková Jiřina	Vysokovská	10. 1. 1919
80	Puszková Marie	Třebešovská	3. 1. 1920
	Chalupa Josef	Vysokovská	9. 1. 1920
	Stejskal Jaroslav	Semonická	9. 1. 1920
	Koukolská Marie	Jívanská	16. 1. 1920
	Jarešová Agáta	Otovická	23. 1. 1920
	Barníková Marie	Ve Žlíbku	26. 1. 1920
	Kendeová Miloslava	Slatiňanská	28. 1. 1920
75	Zima Jiří	Hrdoňovická	2. 1. 1925
	Žáček Václav	Kramolná	5. 1. 1925
	Apeltauerová Jiřina	Běluňská	6. 1. 1925
	Kašpárková Jarmila	Božanovská	7. 1. 1925
	Miková Olga	Mezilesí	7. 1. 1925
	Záloková Jarmila	Vlásenická	10. 1. 1925
	Voštera Karel	Sekeřická	21. 1. 1925
	Müller Jiří	Kramolná	25. 1. 1925
	Zvoníčková Zdeňka	Náchodská	29. 1. 1925

**Přejeme všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, štěstí  
a mnoho spokojenosti v osobním životě**



Sbor pro občanské záležitosti



# INZERCE - INZERCE - INZERCE - INZERCE - INZERCE

Hledám paní na úklid rodinného domku  
v Radonicích 1X týdně. Tel: 0606/960 883

Hledám podnájem nebo pronájem malého  
bytu v H.P. a okolí. Tel: 0606/284459

## Montáž švédského těsnění do oken a dveří, žaluzie

Zd. Fišer,  
U jeslí 2269, Hor. Počernice  
Tel: 8192 20 08  
nebo 0603/716 731

Nově otevřeno

nehtové studio  
manikura, prodlužování  
nehtů, parafínové zábaly  
Běluňská 1841, Horní Počernice  
pracovní doba dle dohody  
na telefonu 0602/307 006

## DACHDEKER spol. s r. o. STŘECHA NAD HLAVOU



dodá vše pro Vaši střechu

### CENY SHODNÉ S CENÍKY VÝROBCE

- betonovou krytinu BRAMAC, BETA
- bituminové šindele ISOLA
- veškeré doplňkové prvky na všechny druhy krytin
- okapové systémy z PLASTU
- střešní okna VELUX
- minerální cisolace ISOVER

### ZAKOUPENÝ MATERIÁL VÁM DOPRAVÍME

Navštivte náš prodejní sklad  
PRODEJNÍ DOBA: Po - Pá 7.00 - 15.30

Praha 9 - Horní Počernice  
Sichrov - Náchodská ul.  
tel./fax: 02/8192 0527  
mobil. tel.: 0602/303 926, 0603/814 336

## OD LEDNA ZAJIŠŤUJEME KOMPLEX SLUŽEB

poradenství lidem v životní krizi  
porada s psychologem  
PO, Út a Čt 13.00 - 15.00  
levné ubytování

ubytování v Zámeckém penzionu  
rezervace na tel. 02/ 81866940  
0603 162 396, 0603 494 683

večerní kursy angličtiny  
každé úterý od 17.00

dopolední kursy angličtiny  
každé úterý od 9.30

možnost dopoledních kursů na PC  
uživatelsky Word, Excel

stravování  
praní prádla

přijem a výdej PO - ST 13.00 - 15.00  
úklidové služby (objednávky na tel.  
02/81866940 Po - Pá 8.00 - 9.00)

Středisko křesťanské pomoci Diakonie ECM  
Křovinovo nám. 11/16, Praha - Horní Počernice  
02/8186 6940, fax 02/8186 8513  
e-mail: skphopo@sez.cz

# INZERCE - INZERCE - INZERCE - INZERCE - INZERCE

Upozorňujeme všechny rodiče, že pololetní prázdniny  
v Horních Počernicích  
se posunují z úterý 1. února na pondělí 31. ledna 2000.



**obchodní sdružení**

Plkovská 148, Horní Pčernice

## **Maloobchod - velkoobchod**

Nabízí:

Rozvody vody v plastu, mědi, pozinku

Zdravotní keramika JIKa a Laufen

Odpadní a kanalizační potrubí PVC a HT

Vodovodní baterie pákové i kohoutkové

Vybavení koupelen: vany (ocelové, plastové, hydro  
masážní), sprchové kouty (RAVAK i dovozové)

Koupelnový nábytek JIKa

Koupelnové doplňky

Topenářské zboží (radiátory, oběh. čerpadla, armatury)

Vybrané nářadí BOSCH, TONA, NAREX

Kotle, bojler

**Rozvoz po Horních Počernicích zdarma.**

**Provozní doba:**

**Po-Pá: 7.00 - 18.00 hod.**

**So: 8.00-12.00 hod.**

Tel.:02/ 81 92 42 21, 81 92 51 58

# DOMEČEK

kulturní středisko OB MÚ Horní Počernice, Votuzská 322, tel. 8192 03 39

V lednu jsme pro vás připravili:

**14. 1. pá.**

**OHAŘI - koncert známé country skupiny**  
**Začátek koncertu ve 20.00 hodin, vstupné 90,- Kč,**  
**předprodej vstupenek v knihkupectví na Náchodské**  
**ulici.**

## OHAŘI,

### LEGENDA COUNTRY HUDBY - POPRVÉ V DOMEČKU

Skupina vznikla v roce 1971. Z původně klasických nástrojů přešla v roce 1975 na elektrické, a tím se definitivně zařadila do žánru moderní country.

Až do počátku 80. let zdobili Ohaři českou country scénu, nahrávali v rozhlase a v televizi, vydali 8 SP desek. Pak se na šest let odmlčeli. Po této odmlce se do čela skupiny postavil kytarista a zpěvák Karel Tichý a společně se zakladatelem původních Ohařů, zpěvákem Oldou Vojáčkem, vzkřísil Ohaře nové. V roce 1996 spatřil světlo světa jejich první CD nosič "Stopy do snů" a po dvou letech vznikl další CD "Obchodník s deštěm", jehož titulní píseň kralovala počátkem roku 1996 hitparádě Country radia Bonanza a hitparádě radia Preston. Většina písní z jejich současného repertoáru pochází z autorské dílny kapelníka Karla Tichého, texty je opatřili Ladislav Něgreš, Michal Bukovič, Zdeněk Gause a další.

A tak si nenechte ujít premiérové vystoupení Ohařů v hornopočernickém Domečku.

Srdečně vás zvou všichni členové skupiny i pořadatelé.



*foto zleva: Přemek Kramerius (bicí), Zdeněk Fák (basová kytara), Zdeněk Vítek (sólová kytara), Milda Totter (foukací harmonika), Olda Vojáček (zpěv), Dan Kratochvíl (klávesy), Karel Tichý (doprovodná kytara, zpěv)*

**20. 1. čt.**

**HRAJEME SI - divadlo Hračka**  
**Zadáno pro MŠ Horní Počernice,**  
**začátky 9.00 a 10.30 hodin**

## Na únor připravujeme:

**9. 2. st. O SNĚHURCE (dopolední představení)**

**24. 2. čt. SLEPIČKA A KOHOUTEK**

**Divadelní představení Zbraslavské kulturní společnosti (večerní představení)**

**POZOR!** nenechte se zmást názvem, jedná se o velkou legraci pro dospělé

**25. 2.pá. PROČ PLÁČEŠ MUCHOMŮRKO ?  
(dopolední představení)**

### **Kurzy:**

Během měsíce ledna se platí kurzovné na 2. pololetí školního roku. V posledním lednovém týdnu se mohou hlásit také noví zájemci a doplnit případná uvolněná místa. ( Pro děti: AJ, NJ, výtvarná a pohybová výchova, keramika, tanec, šikovné ruce. Pro dospělé: AJ, NJ, IT, keramika). V pololetí nezahajujeme nové kurzy a proto u jazykových kurzů je nutná alespoň minimální znalost jazyka - jedná se pouze o doplnění kurzů, které běží od září 1999.

### **Novinka - čeština pro cizince**

Nápad otevřít kurz češtiny je reakcí na časté dotazy cizinců, kde se mohou naučit dobře náš jazyk. Spolupráci nám přislíbila zkušená lektorka a tak nic nebrání tomu, začít se učit. Otevření kurzu je podmíněno dostatečným počtem zájemců.

Informace na tel. 81920339

nebo osobně každé pondělí 9 - 12 a 13 - 18 hodin v KS Domeček.

## Úřední hodiny pro příjemce inzerce do Hornopočernického zpravodaje

jsou každé pondělí 9 - 12 a 13 - 18 hodin

V jiné dny vaši inzerci rádi přijmeme  
po předchozí domluvě na tel. 8192 0339.

Uzávěrka je vždy 20. den v měsíci  
pro následující číslo HPZ

*/vychází každý 1. pátek v měsíci/*

# KINO MAX

\*\*\* LEDEN 2000 \*\*\*

Pondělí 10.1.	20:15	<b>Láska je láska</b> (Fucking Amal) <i>Bude ji šestnáct a právě našla na konci světa svoji první zakázanou lásku.</i>	Švédsko	do 12 let nevhodný	89 min., titulky
Út - St 11. - 12.1.	17:45	<b>Zámek hrůzy</b> (The Haunting) <i>Hororový víkend ve strašidelném domě aneb zaručený lék na nespavost.</i>	USA	do 15 let nepřístupný	114 min., titulky
	20:15	<b>Zámek hrůzy</b> - hrají: Liam Neeson, Cathrine Zeta Jones, Lili Taylor			
Čt - Ne 13. - 16.1.	17:45	<b>Tarzan</b> <i>Král džungle se vrací na plátna kina a tentokrát je animovaný a neodolatelný.</i>	USA		88 min., dabing
	20:15	<b>Notting Hill</b> <i>Romantická komedie o knihkupci, kterému osud přivede do cesty filmovou hvězdu. Hrají: Julia Roberts a Hugh Grant</i>	USA/V.Británie		123 min., titulky
Pondělí 17.1.	20:15	<b>Lost Highway</b> <i>Zběsilá jízda Davida Lynche po nejtemnějších zákoutích lidských duší.</i>	USA	do 15 let nevhodný	129 min., titulky
Út - St 18. - 19.1.	17:45	<b>Hanele</b> <i>Trpká romance o tom, kde se v lidských očích bere stín smutku a krupěj tvrdosti</i>	ČR		91 minut
	20:15	<b>Hanele</b> Hrají: Lada Jelínková, Milan Lasica, Jan Kraus, Eva Holubová			
Čtvrtek 20.1.	20:15	<b>Od soumraku do úsvitu</b> (From Dusk Till Dawn) <i>Upířský horor od kultovního režiséra Quentina Tarantina.</i>	USA	do 15 let nevhodný	103 min., titulky
Pá - So 21. - 22.1.	17:45	<b>Konec světa</b> (End of Days) <i>Kdo z lidí se může postavit Satanovi? Arnold Schwarzenegger jako akční vymítač ďábla.</i>	USA	do 12 let nevhodný	95 min., titulky
	20:15	<b>Konec světa</b>			
Neděle 23.1.	17:45	<b>Zamilovaný Shakespeare</b> (Shakespeare in Love) <i>Oscarová romantická komedie o nejslavnějším dramatikovi, tvůrčí krizi a hlavně o lásce.</i>	USA		120 min., titulky
	20:15	<b>Zamilovaný Shakespeare</b> - Hrají: Gwyneth Paltrow, Joseph Fiennes			
Pondělí 24.1.	20:15	<b>Všichni říkají: Miluji tě</b> (Everyone Says I Love You) <i>V muzikálu Woodyho Allena zpívají o tom, že život je tragikomedie: J. Roberts, A. Alda...</i>	USA		99 min., titulky
Út - St 25. - 26.1.	17:45	<b>Velký táta</b> (Big Daddy) <i>Bláznivě romantická komedie o tom jak se vypořádat s „výchovou“ malého kluka.</i>	USA	ČESKÉ ZNĚNÍ	93 min., dabing
	20:15	<b>Seznamte se, Joe Black</b> (Meet Joe Black) <i>Brad Pitt a Anthony Hopkins v romanci o ceně života a lásky.</i>	USA	do 12 let nevhodný	178 min., titulky
Čt - Ne 27. - 30.1.	17:45	<b>Eliška má ráda divočinu</b> <i>Neklidné rozmarné léto na přelomu tisíciletí podle Otakáro Schmidta</i>	ČR		100 minut
	20:15	<b>Eliška má ráda divočinu</b> Hrají: Bolek Polívka, Zuzana Stivínová, Veronika Žilková			
Pondělí 31.1.	20:15	<b>Big Lebowski</b> <i>Jeff Bridges a John Goodman v absurdní komedii bratří Coenů.</i>	USA		112 min., titulky

## MAX PRO DĚTI

Neděle 9.1.	15:00	<b>Život Brouka</b> <i>Kouzelný svět statečného a vynalézavého mravence Flika a jeho přátel.</i>	USA		92 min., dabing
Neděle 16.1.	15:00	<b>Tarzan</b> <i>Dobrodružný příběh chlapce, který vyrostl mezi opicemi, podle studia Walta Disneye</i>	USA		88 min., dabing

Pokladna kina a Max café jsou otevřeny vždy 30 minut před začátkem představení. Tel.: 81 92 03 26

Těšíme se na Vaši návštěvu